
 Protokół  
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Cmolas,  

odbytego w dniu 29 września  2025 r.  

 

 Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13:30 i zakończyło o godz. 14:40. Obecni radni  – zgodnie 

z załączoną listą obecności. Posiedzenie  otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji, pani 

Ewelina Nowicka. Porządek posiedzenia  został przyjęty jednogłośnie i obejmował następujące 

punkty, punkt trzeci przeniesiony z posiedzenia majowego: 

1. Analiza  kosztów funkcjonowania OWiR w Cmolasie ze szczególnym uwzględnieniem  

kosztów  funkcjonowania siłowni za 2024 r. i I półrocze 2025 r.  

2. Kontrola zwolnień podatkowych, umorzeń za 2024r. dla osób prawnych i fizycznych oraz ich 

zasadność. 

3. Analiza kosztów gospodarki odpadami za 2024  wraz z kosztami funkcjonowania  PSZOK.  

 

Ad. 1. Analiza kosztów OWiR 

• Informację przedstawiła pani Iwona Soda, Dyrektor Ośrodka Wypoczynku i Rekreacji 

w Cmolasie (załącznik do protokołu). 

• Przewodnicząca Ewelina Nowicka podziękowała za zaangażowanie i zapytała o 

możliwości poprawy funkcjonowania basenu i ograniczenia strat. 

• Dyrektor I. Soda wyjaśniła, że żaden basen w Polsce nie funkcjonuje bez dotacji – są to 

obiekty bardzo energochłonne. Wskazała m.in. . na wysokie koszty gazu (36 tys. zł w 

sierpniu) oraz brak ulg podatkowych. Podkreśliła, że dodatkowe inwestycje (np. jacuzzi, 

zjeżdżalnie) generują koszty bez gwarancji zwrotu. 

• Zastępca wójta, M. Posłuszny, podkreślił znaczenie basenu jako wizytówki Cmolasu i 

opowiedział się za jego rozbudową. 

• Wójt gminy podziękowała dyrektor za dobrą kondycję ośrodka, wskazując, że kluczowa 

jest jakość usług i obsługi klienta. Zwróciła uwagę na wysoką ocenę kadry instruktorskiej 

oraz potrzebę dalszego rozwoju sekcji pływackiej i siłowni. 

• Radna Katarzyna Jędrzejowska zaproponowała powiększenie dolnej kondygnacji 

siłowni oraz utworzenie tarasu na zajęcia letnie. 

• Dyskutowano również o potrzebie rozbudowy bazy noclegowej (hotel/hostel), jacuzzi  

oraz problemach z miejscami parkingowymi. 

Ad. 2. Zwolnienia i umorzenia podatkowe 

• Informację przedstawiła pani Bernadetta Wolak-Posłuszny, Wójt Gminy Cmolas 

(załącznik do protokołu). 

• Wójt wyjaśniła, że ostatnie umorzenie dotyczyło ZUK, w związku ze zmianą interpretacji 

prawa podatkowego. Umorzenia dla osób fizycznych dotyczyły głównie osób w trudnej 

sytuacji życiowej, po dokładnym rozeznaniu. 
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• Radny Andrzej Gul zapytał o osoby, które nie płacą podatków przez wiele lat. Wójt 

odpowiedziała, że takie przypadki się zdarzają, jednak należności są sukcesywnie 

ściągane. 

• Przewodnicząca Nowicka dopytywała, czy są to te same osoby co roku. Wójt wyjaśniła, 

że decyzje po maju 2024 r. były szczegółowo weryfikowane. 

Ad. 3. Analiza kosztów gospodarki odpadami 

• Informację przedstawiła pani Daria Madej, referent w Referacie Gospodarki Gruntami i 

Rolnictwa (załącznik do protokołu). 

• Wskazano, że wzrost kosztów wynika głównie z rosnącej ilości odpadów 

produkowanych przez mieszkańców, a nie ze wzrostu ich liczby. 

• Segregacja uległa niewielkiej poprawie, jednak problemem jest teraz  duża ilość odzieży 

w odpadach. Koszt jej zagospodarowania wynosi 6500 zł za tonę. 

• Dyskutowano nad możliwością organizacji odbioru gabarytów raz w roku – wskazano, że 

generowałoby to bardzo wysokie koszty. Obecnie mieszkańcy mogą bezpłatnie oddać do 

120 kg odpadów wielkogabarytowych rocznie w PSZOK. 

• Zastępca wójta podkreślił, że analiza kosztów jest wstępem do rozważań nad wysokością 

opłat za odpady, gdyż w 2024 r. koszty przekroczyły wpływy z opłat. 

• Wójt przypomniała, że Cmolas jako jedyna gmina w powiecie utrzymała stawki od 2022 

r. i zasugerowała konieczność ich podwyższenia (szacunkowo do 16 zł/os.). 

• Komisja jednogłośnie zatwierdziła potrzebę weryfikacji  stawek opłat za śmieci . 

• Wójt zgłosiła również zamiar likwidacji pojemników PCK na odzież z uwagi na 

nadużycia. Odzież będzie przyjmowana w PSZOK w dwóch frakcjach: dla PCK i jako 

odpady na PSZOK. 

Na tym protokół zakończono.  

 

 

Protokołowała: 

Anna Gul-Halat 

 referent                                                                                  Przewodnicząca Komisji   
 

Ewelina Nowicka 

 

 


